A Szerb Koztarsasag Oktatasi Minisztériuma
SZERBIAI MATEMATIKUSOK EGYESULETE

Altalanos iskolasok korzeti versenye matematikabol

2024.3.16.
lll. osztaly

. Szamitsd ki, hogy a 246 harmada mennyivel nagyobb a 345 6t6dénél!
. Le6 gondolt egy szamra. Kivonta ezt a szamot az 500-bdl, majd a
kapott kiilonbséget kivonta az 1000-bdl, és igy 555-0t kapott. Melyik

szamra gondolt Le6?

. Irj a négyzet lires mez@ibe olyan szamokat, hogy az magikus négyzet
legyen!
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. Helyettesitsd a betliket szamjegyekkel (ugyanazokat a bet(ket
ugyanazokkal a szamjegyekkel, a kilonboz6 betlket pedig
kiilonb6z6 szamjegyekkel) tigy, hogy a

HAJ+ JUH =353
egyenléség helyes legyen! Hatarozd meg az 6sszes megoldast!

. Az A gyarban 376-tal tobb munkds dolgozott, mint a V gyarban.
Késébb mindkét gyarba Uj munkasokat vettek fel; az A gyarba 257-et,
a V gyarba pedig 489-et. Az Uj munkasok alkalmazasat kovetéen
melyik gyarban dolgoznak tébben, és mennyivel?
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Mindegyik feladat 20 pontot ér.
A feladatok kidolgozasara 150 perc all rendelkezésre.
Mindegyik feladat megoldasat roviden és érthetéen magyarazd meg!
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A feladatok kidolgozasara 150 perc all rendelkezésre.
Mindegyik feladat megoldasat roviden és érthetéen magyarazd meg!
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. Tina édesapjanak az elmult 9 év minden hénapjaban ugyannyi volt a
fizetése: 87 831 dinar. Minden hdnapban félretette fizetésének
pontosan a kilencedét. Mennyi pénzt takaritott meg ily médon Tina
édesapja a kilenc év alatt?

. 5 kg buzabdl 4 kg liszt allithatd el, mig 2 kg lisztb6l 3 kg kenyér
készithetd. Hany kilogramm kenyeret kaphatunk 300 kg buzabdl?

. A téglalap keriilete 8 dm 4 c¢m. Szamitsd ki ennek a téglalapnak a
teriiletét, ha az egyik oldala kétszer hosszabb a masik oldalanal!

. Margd, Cecilia és Marta elhatdrozta, hogy kozosen vasarolnak
paprikat ajvar készitéséhez. E célra 6sszeadtak 3490 dinart. Ha Margo
270 dinarral, Cecilia pedig 140 dinarral tobbet adott volna, akkor
mindegyikuk ugyanakkora 6sszeggel jarult volna hozz4 a vasarlashoz.
Mennyi pénzt adtak fejenként?

. A matematika feladatgy(jteménynek paratlan szamu oldala van. A
feladatgydjtemény péros oldalainak a megszamozasdhoz 364
szamjegyre volt szlikség. Hany szamjegyet hasznéltak fel a
feladatgyujtemény 0sszes oldalanak megszamozasahoz?

Mindegyik feladat 20 pontot ér.
A feladatok kidolgozaséra 150 perc all rendelkezésre.
Mindegyik feladat megoldasat roviden és érthetéen magyarazd meg!
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232323 23 . . .
—— kiilénbséget!
242424 24

. Szamitsd ki a

. Az a és a B pdtszogek, mig az a és a 9B kiegészitd szogek. Hatarozd
meg az a és 3 szogek nagysagat!

. Adva van az AVSD téglalap, melynek a keriilete 40 cm. Az AV
oldalédn adva van az M pont ugy, hogy az AM szakasz 5 cm-rel
rovidebb a VS szakaszndl. Az MV szakasz haromszor hosszabb az
AM szakasznal. Szamitsd ki az adott téglalap teriiletét!

. A szamitdgép képernydjén a kdvetkezé mondat lathaté:
LARA ES VINCE A JARDAN FUT A VASARBA.

Minden alkalommal, amikor a billentylizeten lenyomjuk a ,+”
billenty(t, akkor a szamitégép mindegyik szé elsé bet(ijét athelyezi a
sz6 végére. Példaul, amikor el6szor lenyomjuk a ,+“ billentyit, ezt
kapjuk:

ARAL SE INCEV A ARDANJ UTF A ASARBAV.
Amikor masodszor nyomjuk le a ,+“ billentyit, ezt kapjuk:

RALA ES NCEVI A RDANJA TFU A SARBAVA.
Legkevesebb hanyszor kell lenyomni a ,+“ billenty(t, hogy ujra
megkapjuk az eredeti mondatot?

. Maja a Iépéseit szamlalva elindult otthonrdl. Legel6sz6r megtett 10
lépést elbre és 3-at hatra, utana 10 lépést elére és 2-t hatra, majd
pedig 10 Iépést elbre és 1-et hatra. Ezt a 1épésmintat ismételgetve
haladt Maja. Hany lépést kell Majanak megtenni ahhoz, hogy 2038
|épésnyi tavolsagra jusson otthonatol?
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. Szamitsd ki az alabbi szamkifejezés értékét!

ETER(E IS N NE)
4 410 5 9 6 8

Hatarozd meg az ABCD
paralelogramma szogeit!

. Mark egy kalapbdl golyokat huzott ki, melyekre a 0, 5, 8 és 10 szamok

egyike volt rairva. Egyenl6é volt azoknak a kihuzott golydknak a
szama, melyeken a 8, illetve a 10 szerepelt. Néhany olyan golyét is
kihuzott, melyekre az 5 volt rairva. Azoknak a golydknak a szama,
melyeken a 0 volt lathato, az 6sszes kihuzott golyd negyedét képezte.
Hany golydt huzott ki Mark a kalapbdl, ha az azokon 1évé szamok
6sszege 99 volt?

Szerkessz olyan derékszoglii haromszoget, amelynek egyik
hegyesszdge 22° 30', befogdinak 6sszege pedig 10,5 cm!

202

Hatdrozd meg az 6sszes olyan x egész szamot, amelyre a ﬁ
—|1+x

kifejezés értéke szintén egész szam!

Mindegyik feladat 20 pontot ér.
A feladatok kidolgozaséra 150 perc all rendelkezésre.
Mindegyik feladat megoldasat roviden és érthetéen magyarazd meg!
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. Adott a Pi(x) = x* — x> + 2x* = 5x + 6 polinom. A Pi(x) és Pi(x)
polinomok Osszege x* — x> — 2. Hatdrozd meg a Pi(x) + 2Ps(x)
polinomot, ha a P»(x) és a Ps(x) ellentett polinomok!

. Adva vannak az g, b és ¢ szamkifejezések:

a= 32022 _ 32021 + 32020 b — -I 4\/5 . 32020 c= 32021 _ 32022 + 32023
Bizonyitsd be, hogy a, b és c lehet egy derékszogli haromszdg
oldalainak hossza!

. Az ABC derékszogl haromszog befogoinak hossza AC = 12 cm és
BC = 5 cm. A félkor, melynek kdzéppontja az AC oldalon van, a C
pontban érinti a BC befogodt, és a D pontban érinti az AB atfogot.
Hatérozd meg, mekkora ennek a félkornek a sugaral

. Hany olyan 2-nél nagyobb, de 2024-nél kisebb n természetes szam
van, amelyre a

6"+7"+8"—789
kifejezés értéke oszthato 10-zel?

. Az ABC hdromszég AB oldaldnak felez6pontja M, a haromszog
sulypontja pedig T. Az AMT haromszdg egyenl6 oldald, mindegyik
oldala 1 cm hosszu. Hatarozd meg az ABC haromszog oldalainak
hosszat!
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. Adva van a térben n pont, melyek koziil barmelyik haromra teljesiil,
hogy nem kollinedrisak. Ezek a pontok 2024 kiilonb6z6 sikot
hataroznak meg. Hatdrozd meg, mennyi az n?

. Hatdrozd meg az y = kx + n linedris fliggvényt, ha ismert, hogy a
grafikonja tartalmazza az A(0, 4) pontot, a koordindtatengelyek
pozitiv részével pedig olyan haromszdget alkot, melynek a teriilete
6-tal egyenld!

. Adva van a kovetkez6 6sszeg:
98!+ 99! + 100!
Hany nullara végzdédik ez az 6sszeg?
Megjegyzés: n! jeloli az 6sszes természetes szam szorzatat 1-tél n-ig.
Példaul: 7'=1-2-3-4-5-6-7.

. Hatdrozd meg mindazon a és b természetes szamokat, amelyekre
teljesdl, hogy
a*-a=4b>-2b+2024.

. Adva van az ABCDEFS szabdlyos hatoldalu gula, ahol S a gula alapjaval
szemkozti csucsa. A gula magassaga és alapéle is 4 cm hosszu. A gulat
metssziik a BDS és DFS sikokkal. Szamitsd ki az igy kapott négyoldalu
gula felszinét és térfogatat!

Mindegyik feladat 20 pontot ér.
A feladatok kidolgozaséra 150 perc all rendelkezésre.
Mindegyik feladat megoldasat réviden és érthetéen magyarazd meg!
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